

# 繼續馳騁 用服務掀開人生新一頁



在職場上拼搏半生，大部分人會期望在人生下半場能享受悠閒的生活；然而，這位校友卻反其道而行，用服務社會的熱情和衝勁填滿空出來的時間，選擇過一個既忙碌又充實的第二人生。他就是——梁延溢博士 William。

**梁延溢 William Leung**

## 肯學肯做 職場備受器重

1980年工商管理學系畢業後，William 進入了一家國際保險公司工作，從基層員工做起，憑着勇於拼搏、不怕艱辛的精神，一步一步晉升至董事總經理，成為當時首位擔任此職位的華人。他憶述初入行時最愛「沒事找事做」，為了學習更多新事物，他在完成份內的工作後，便主動詢問其他部門的同事有沒有需要幫忙的地方。久而久之，他對工作的熱誠贏得上司和同事的信任。之後的20年，William 一直在行內發光發熱，引領着公司走向嶄新的里程碑，由推出家傭保險以至旅遊保險，無一不緊貼市場趨勢，切合大眾需求。拼搏多年，轉眼臨屆退休之齡，William 調整事業方向，帶着在行內的知識和人際網絡，15年前和朋友自立門戶，創立保險代理公司，更在內地各大城市開設分公司，業務蒸蒸日上。

## 熱心服務 開展豐盛下半場

創立自家公司後，William 的工作時間相對自由，讓他可靈活運用時間來服務社會及回饋母校，更為工作以外的人生增添豐富的色彩。William 自中學時代起便加入輔警行列，到退休方止，共效力37載。William 形容輔警的工作既緊張又刺激。記得有一次，他在街上巡邏時接到一個持刀傷人的個案。趕往現場後，William 冷靜地觀察環境及分析形勢，最終成功制服該名持刀的男子，然而過程中的驚險與決擇，成為他輔警生涯中的一件難忘事。

為了把所知所學傳承給下一代，William 於輔警退休後便加入了航空青年團，擔任其導師並致力鍛鍊青年人的體格及意志。每當想起年青學員如何透過看似簡單的「刷鞋」訓練，以至自我突破的夜行訓練中學習與成長，William 都深深感動。除了服務本地青少年，William 更主動關懷社會上的小眾，他在10年前開辦了以南亞裔青少年為主的青年團，通過和本地青少年的共同學習、互相扶持，以達至社會共融的理念。「我經常和家長們聯絡，他們非常喜歡這個



計劃，認為這是一個讓孩子成長及融入香港社會的難得機會。」William 滿足地笑着說。同時，他亦為一所大型慈善機構屬下的學校擔任校監，從正規教育方面為社會服務。擁有豐富人生閱歷的 William 在任內妥善地疏解了不少誤會及提升校內老師團隊的士氣，因此被冠上「校監醫生」的美譽。William 的社會服務工作十分繁忙，讓他堅持不懈的除了是家人的支持及體諒，還有一個信念：多一個青年人得到關懷，社會上便少一個學壞的青年人。

## 貢獻母校 細味當年「嶺南」事

熱心服務的 William 除了心繫社會之餘，他亦不忘母校的栽培，秉承着團結嶺南人及回饋母校的精神加入嶺南大學香港同學會。自2017年起，William 更擔任同學會的主席，帶領同學會舉辦各類型的校友聯誼活動，以及鼓勵校友多聯繫及支持母校。



嶺南校園雖小，但五臟俱全，師生關係融洽，相處從沒隔閡。William 笑言，當年教授們都記得學生的名字，課堂上從不需要點名，所有「走堂」的同學都已被教授一一「銘記」在心裏，可謂「插翼難飛」。此外，在他讀書年代的黃勳文校長與學生非常親近，而他最愛拿着小提琴，在與 William 聊天之時運用琴音指導他的咬字發音。「演講時，人們都說我咬字清晰、字正腔圓，想來全賴黃校長當年的訓練有素！」William 緬懷之情言溢於表。

## 博雅育人才 有麝自然香

作為校友，William 認為嶺南的博雅教育不單鼓勵同學探求知識學問，同時培養他們的公民意識及洞悉能力，讓他們在日新月異的環境中追求自己的目標，成為社會的棟樑。他曾聽過不少僱主對嶺大的畢業生抱持正面的評價，能力備受肯定。William 勉勵學弟妹不要妄自菲薄，只要凡事虛心學習，努力付出，同時多關心社會及身邊事，自然能把握每個機會，走出豐盛的人生路。